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1 ) Mise en situation.
  On se propose d'étudier l’assemblage de l’ouvre portail FAAC, utilisé pour l’ouverture et la fermeture automatisée de portail.
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  Ce portail est composé de 5 classes d’équivalence :

1. ensemble socle

2. ensemble œillet

3. ensemble corps

4. ensemble vantail

5. ensemble tige

  On donne le graphe des liaisons :
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  L’objectif de notre étude va être de terminer
l’assemblage de l’ouvre portail. Pour cela, il va
 falloir réaliser la liaison entre l’extrémité de la
tige du vérin et le vantail.

2 ) Analyse de la solution existante.
  Une ébauche de l’assemblage vous est fournie (ensemble_portail_ebauche.sldasm).

Arborescence de construction :

( Ensemble portail

( Ensemble socle



( Socle



( Chape socle

( Ensemble œillet



( Œillet


( Axe court



( Ecrou H17
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( Ensemble corps actionneur



( Corps actionneur



( Axe long



( Ecrou H17
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( Ensemble vantail



( Vantail



( Axe vantail

( Ensemble tige



( Tige

Note : 
Pour tous les travaux demandés, on préconise la modification directement "dans l’assemblage", plutôt
 
que "hors assemblage", sauf éventuellement pour la création de l'axe de tige.
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  Nous allons dans un premier temps, mettre en place la chape.

Q :
Créer un nouveau sous-assemblage dans l'assemblage
 
"ensemble vantail", nommé "ensemble chape".


Insérer dans ce sous-assemblage, les pièces :

· ½ chape   (2 fois)

· rivet

Mettre en place, les contraintes nécessaires
entre ces composants pour supprimer
toutes les mobilités.

  Dans un second temps, nous allons fixer le sous-ensemble "chape" sur le vantail. Pour cela, nous allons utiliser comme éléments de fixation (bibliothèque) :
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vis H, M8-50

· rondelle grower

· écrou H, M8

Q :
Dans l'assemblage "ensemble vantail",
 
mettre en place les éléments
 
d'assemblage et les contraintes
 
nécessaires, pour fixer la chape
 
sur le vantail.

Rem :

 
On pourra utiliser la fonction de répétition linéaire du vantail
 
pour réaliser la répétition (4 fois) de ces composants.

3 ) Conception de la liaison entre la tige et la chape.
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  On vous demande maintenant de créer la liaison pivot (axe Z) entre l'extrémité de la tige et la chape, précédemment fixée sur le vantail.

Q :
A partir des surfaces disponibles, proposer
 
sur une perspective à main levée, une solution
 
pour réaliser cette liaison pivot.

Rem :

· on veillera au montage/démontage.

· on pourra utiliser des éléments normalisés.
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Q :
A partir de la solution conçue, relever les dimensions utiles à la réalisation de
 
celle-ci.

 
Pour les pièces…

· normalisées : donner les éléments permettant de faire un choix et éventuellement la désignation.

· à créer : faire un croquis, précisant les formes et les dimensions.


Q :
Dans l'assemblage "ensemble vantail", mettre en place la solution définie.
 
On veillera non seulement à l'insertion des pièces, mais aussi aux contraintes
 
nécessaire à leur positionnement.

4 ) Test de la solution réalisée.
  Maintenant que l'on a une maquette "fonctionnelle", nous allons tester la compatibilité des débattements.

Q :
Dans l'assemblage "ensemble socle", mettre en place un plan fixe, passant par
 
l'axe de la chape. (on pourra utiliser un plan distant, après avoir mesuré l'épaisseur).


Q :
Dans l'assemblage "ensemble vantail",
 
mettre en place un plan mobile, passant 
 
au milieu du vantail.

Q :
Dans l'assemblage "ouvre portail", mettre en place une contrainte "distance"
 
entre le plan "extrémité" du corps et l'extrémité de la tige du vérin.


Q :
A l'aide de l'outil cotation, mettre en place
 
une distance entre les plans précédents, afin
 
de visualiser l'état de la contrainte définie.

Q :
A l'aide de l'outil cotation, mettre en place une cote angulaire entre les plans
 
"fixe" et "mobile" définit précédemment.


  Normalement à ce stade, vous disposez d'une maquette "fonctionnelle", en modifiant la contrainte de distance (représentant la sortie de la tige), vous devez visualiser l'ouverture du portail.

  La course du vérin est de 150 mm.

Q :
Sachant que la cote dmini est de 50 mm, tracer l'évolution de l'angle d'ouverture
 
du portail (() en fonction de la sortie de tige (d). Conclusion ?
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TRAVAIL A REALISER








